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През изминалата 2010 г. българските археолози продъл-
жиха да изследват миналото ни и с подкрепата на държавата и 
общините проучиха около 250 обекта. Атрактивните резултати 
на 50 от тях са представени в изложбата. Тя беше осъществе-
на благодарение на двадесет и пет музея от страната, които я 
превърнаха в израз на добрите взаимоотношения между бъл-
гарските археолози. 

Представените експозиции отразяват времето от пале-
олита до Възраждането и обогатяват познанията за историята 
на Югоизточна Европа. Сред тях най-голям интерес пред-
ставляват: обект “Метростанция 8-II”, гр. София, който има 
спасителен характер поради строежа на метрото и разкрива 
голям участък от централната част на римска и късноантична 
Сердика. Значими резултати са постигнати и при проучването 
на монументалната тракийска куполна гробница в Момина 
могила, която е принадлежала на владетел на земите на юг от 
Сърнена гора, съвременник на тракийския цар Севт III. Важни 
са резултатите от българо-френските проучвания на палеолита 
в Северозападна България – пещерата Козарника, по проек-
та “Най-ранни изяви на човешко присъствие на Балканите в 
началото на европейската култура”. Във връзка със строежа 
на автомагистрала “Тракия” е проучен археологически обект, 
представляващ огромен ритуален комплекс от късния неолит, 
късножелязната и римската епоха. До днешния Крумовград се 
намира един от най-интересните и актуални  археологически 
обекти на България. На височината Ада тепе лежат останките 
на древен златодобивен рудник, чиято експлоатация е започнала 
още преди 3 500 години. Фирма “Болкан минерал енд Майнинг” 
ЕАД, която има намерение да експлоатира златното находище, 
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Открита на 14 февруари 2011 г. в Националния археологически музей

финансира проучването. Спасителни археологически проучвания се извършват и на част 
от некропола на Аполония Понтийска. На площ от 2, 5 дка бяха разкрити общо 38 гробни 
съоръжения от средата на V до края на IV в. пр. н. е. Продължават проучванията в Плиска, 
Преслав, Пловдив, Велико Търново и други важни археологически обекти, които обогатяват 
познанията ни за българската история.
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